

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:
Egy öt-haszbos petit sor egyszeri megjelenésért 8krt többszöri megjelenésnél árleengedés adatik. Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyitólépet 1 petit sora 10 kr. A hirdetés díj előre fizetendő.

Előfizetési díj:
Postán vagy Pécshez hához küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

Szerkesztői iroda:
Ferenczicz utczája 22.sz.l emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Fesztl Károly úr könyvkötő tüzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:
Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 2. szám alatt.

Czibil taktika.

Kifőtt az budapest-bécsi és bécs-budapesti utazások közben a főző edény, Tisza Kálmán agyafurtt feje, tüzelő szer volt az elvű és elv nélküli ellenzék, valamint a frondeurök együttes törekvése, a czibil taktikák most azt hiszi, hogy elég puha és félálalja azt az országgyűlés összeülése előtt, nehogy a korogó gyomor az elégtelenség hangjait adja már első ülésen.

Minden jól fog menni, a demobilizáció meg van, (legalább a papiron) meg kell szavazni, a mi még szükséges, néhány tiz milliónyi hitel és ez is már biztosítva van (mily áron? arról most hallgatnak,) és fedezték a költségek; ez áron megmarad Tisza a kormány élén és a Tisza-mamelukok biztosítva érzik magukat, hogy választási költségeik nem estek porba, ha ők is teljes erővel, tüskön-bokron át támogatják főmesterüket és igyekeznek a kevésbé hiszékeny, de gyenge lelküket a mamelekség erényeiben (?) megerősíteni.

A háborgó közvélemény meg lesz nyugtatva, kinek hozzátartozói életben maradtak a véres harc után, az örülni fog az édes viszontlátásnak, kié ott porladoznak az idegen földön, vagy kié nehéz sebekben kórházban sínlődnek, az úgy sem változthat már rajta és ezek fájdalomt majd túlzeng az előbbieket örömrivalgása és ez örömben elfelejtik ama milliók elpazarlását is, miknek uszorás kamatait deduonakunk is fogják keservek közt fizetni, ha ugyan lesz miből.

A kormány bérence sajtója nagy hozsánnt fog kiabálni és nem ki-méli a tömjent, melynek kék füstje akadályozza az éles látást, melynek illata perczekre nem engedi érezni a rothadás büztét.

Meg lesz szavazva a kormány felmentése.

A többi azután csak corroláriumja ezen felmentésnek. — A ki A-t mondott, annak B-t is kell mondania.

Szegény Sehmerling nem értettél te hozzá, menj iskolába a nagy taktikához, Tisza Kálmánhoz, ott majd megtanulhatod, hogy kell egyesíteni, centralizálni egy nagy Ausztriát, hogy kell a homlokegyenest ellenkező törekvéseket felhasználni

TÁRZA.

A kis Carmen.

Baumstark után. (Folyt.)

II.
A kis Carmen tizenhat éves koráig gyönyörű gyermek volt, egyébb semmi. De e korban oly gyorsan és ragyogóan fejlődött, hogy egy év múlva a főváros legszébb leányai közé tartozott.

Egy szerény csinos fiatal ember kezdett járkalni az utcán és megállva a paplak előtt Carmen erkélyablakaira tekintgetett. A kis Carmen nem vette ezt roz néven és midőn az ifjú fel s alá járt az utcán igen szépen felöltözött kilépett az erkélyre és tisztelője mosolyát nyájas mosolylyal viszonozta.

A plébános mindezt észrevette a egyszer szobájába hívta unokahúgát: „Kedves leányom,“ mondá „tudod hogy szeretlek, mint atyád szeretett, s hogy egyedül boldogságodat ohajtom, s ezért légy őszinte mond meg nekem, kicsoda azon fiú, ki naponként fel s alá sétál utcádonk feltekint hozzád epedő szemekkel és ha az erkélyen megpillant nyájasan mosolyog?“

Carmen elpirult, mint egy pünkösdi rózsza; néhány érthetetlen szót rebegett s azután tagadni iparkodott, hogy ő az utczavándorra figyelt.

„Jújj leányom, valld meg az igazat és ne szégyenkedjél, hisz a tiszta és erényes vonalmon nem becstelen“ szolt nyájasan a izetelen.

egy oly czél elérésére, melytől a faktorok nagy többsége utálattal elfordul.

Tehát a boszniai megszálló sereg demobilizáltatni fog.

Ugy beszélnek, mintha már arkádiai állapotok lennének az alig — hogy elkecseregett harc után külszínre meghódolt tartományokban, úgy tüntetik fel a helyzetet, mint mely már állandóságot nyert, mintha már nem is kellene egyéb mint meg egy sereg finánczot oda küldeni, kik azután egész kényelemben berendezik az adóprést, dohány, só, sat. monopolumot, kik behozzák az osztrák-magyar civilizációs áldásait a bélyegeket, fogyasztási adót, illetékzsarolást, no meg talán már ujjonczozni is lehetne és az új bosnyák ezredek kereteit összeállítani!

Pedig a czél csakis az, hogy egy pár hétre elhitessék a demobilizációs határozat komolyságát, — azután folyhat tovább a harc a novi-bazári kerület ellen is, mert vajmi könnyű lesz találni alkalmas ürügyet, majd az események folyamata szolgálhat elég alapos okot is arra, hogy a határozat foganatosítatlan maradjon, amint magában a demobilizáció jelenben is lehetetlen.

Hiszen a hadsereg egy részének kivonása nem jelentene mást, mint az ott hagyott másik részének feláldozását!

Hogy lehessen elhinni azt, hogy a Boszniából kiszorított 50—60 ezernyi felkelő tétlen maradjon a meggyengített megszálló sereg ellenében, midőn háta amúgy is kitűnő állások és a megerősített rendes török hadsereg, úgy az albán szövetség nagyszámu seregével fedezve van, — ki hiszi el, hogy ezek támadásakor a színleg meghódolt országrészek a megszálló sereg hátában ismét nem támad fel a bosnyákság és ki ne látna már most, hogy akkor tél idején a közlekedés teljes fenakadtával a megszálló sereg felkonczoltatásnak lenne kitéve?

Nem vagyunk valami nagy csodáló az osztrák katonai taktikának, de oly baklövés elkövetését még sem tételezhetünk fel felőle, minő volna a megszálló seregnek tetemes meggyengítése.

Mi egyéb tehát a trombita szóval kikürtölt demobilizáció?

„Tetszik neked azon ifjú?“
„Igen, nagybátyám.“
„S tudod-e, minő állása van?“
„Nem, semmit sem tudok felőle.“
„De mégis, hogy hívják?“
„Még azt sem tudom.“
„Jó én mindenről tudomást szerzek. Ha szeretetlő ő s is téged és ha ő méltó read úgy legyetek egymásé! Te szegény vagy, és ha én egy nap eltávoznék melőled roszul menne dolgod s így hálát adnék az ég urának, ha előbb jövődet biztos kezekben látom.“

Már másnap tudatá hűgával a plébános, hogy tisztelője egy szerfelett derek és becstelen szabómester és hogy már beszélt is vele.

Carmen hallgatott; gondolkodó sőt szomorú lett.

„Mi busított el leányom?“ kérdé az áldozár.

„Nem tetszik már az ifjú?“
„Igen, nagybácsi, de látja, egy szabó...“
„Kedves gyermekem, te nem vagy grófné. Derek férjre van szükséged, ki szeret és rólad illően gondoskodik. Ezt megtalálod e fiatal emberben és balul cselekednél, ha elutasítanád csak azért mert mesterember.“

„Nagybátyám, igaza van.“
„No hát jó, vasárnap eljő és megfog kérn. Reménylem nem fogod megvetni.“

Másnap Cyriaca asszony és Carmen eltávoztak, hogy valamely sorsjegy ársúnál egy negyed sorsjegyet keressenek, melynek száma annyit egységet foglaljon magában a hány korszó vizet öntenek Madrid korszárosai naponként boraikba. Cyriaca asszony a végzetes számot egy rőpiratból vette, mely azon fáradozott, hogy

Bizony nem egyéb az, mint Tisza Kálmán uramnak czibil taktikája.

— **A horvát országgyűléshez** beadott a felirati javaslat, mely a többi között ezeket tartalmazza: Az országgyűlésnek gondja lesz rá, hogy a közös országgyűlésre küldendő képviselők jó eleve választassanak meg és igyekezni fognak odahatni, hogy a magyar korona összes területe a nyilvános közlekedések áldásaira, melyek közt a Sissek-Noví az első helyek egyikét képezi, — egyiránt nyitva legyen. A keleti kérdésre ez van mondva: a mi vitéz hadsereget nyert győzelmei által nemesak monarchiánk jövő nagyságának talpköve tétetett le, hanem a velünk rokon népfaj is a szabadság a jólét és a nevelésre képesített, ez által meg van oldva azon nagy feladat, melyet a királyi eskü a magyar-horvát királynak emlékébe idéz, hogy az idők mostohaasága által fenséges koronájától elidegenült országokat ismét visszahódítsa. Kimondja, hogy nem fog sem életet sem vagyont kímélni, hogy a megkezdett nagy munka szerenésesen befejeztessék. Bosznia occupációját illetőleg az országgyűlés azt hiszi, hogy annak tartós megoldása csak úgy várható, ha annak szervezése olykép történik, hogy idővel Dalmatia Horvát- és Tótország államjoga viszonyához képest Magyarországgal kapcsolatba lépjen — vagyis Horvátország csatlótassék. A határkérdésre átmenven azt mondja, hogy most miután a határőrvidék polgárosítva van mi sem áll utjában annak az anyarszággal (Horvátország) való egyesítésére. — A felirati javaslat felolvasztván Mazurancsiban emel szót; kikkel az ellen a mi a feliratban Bosznia és Hercegovináról tartalmaztatik, és szerinte a felirat keretébe nem tartozik. Staresevics a feliratot nem tartja a nemzet méltóságához illőnek. Többen s különösen Zivkovits osztályfőnök szolt még a felirat egyes pontjai ellen, azonban mindennek daczára elfogadtatott általánosságban, és azután részletekben is a bán ismételt ellenzése daczára.

— **Budapest törvényhatóságának** közgyűlése Somogy megye átíratát tárgyalás alá véve egyhangulag elfogadta az átírat pártolását azon hozzátétellel, hogy nem csak a két miniszternek, hanem az összes kormányok felelősége vonására iránt Somogy megye köriratához hozzájárulván a képviselőhához es irányban kérelmet intéz. — A somogyi körirat következtében a miniszterek vád alá helyezését kéri továbbá: Heves, Csanád és Abanymegye, Arad és Szeged törvényhatóságai és a szegedi népgyűlés.

— **Földváry Mihály pestmezei** alispán ügyében a fellebbezett k. i. bizottsági fejeelmi határozatot a belügy-miniszter helybenhagyta. — A megye közönsége pedig hatalmas, szűnni nem akaró éljenekkel tintette ki az alispáni székét ismét elfoglalt Földváryt osztatlan bizalmat fejezven ki irányában.

a spanyol főváros vizhiányát fogadónak és korszárosainak sokaságából vezesse le. E jegyet egy kis dobóban találták meg a Bilbao kapú közelében s így felhasználták az alkalmat egy kis sétára a városon kívül.

Cyriaca asszony nagyon szórakozott volt s egy számár ordításait számlálta, hogy legelső alkalommal megtehesse a kijövő számot.

E pillanatban egy rongyos cigány-asszony közeledett az ifjú Carmenhez és így szoltá meg:

„Fürtös fejeceke, ragyogóbb mint az aranyos nap, fenséges angyal te rád bizonyára nagy szerencse vár. Megengeded a vén cigányasszonynak, ki a sziveket érti s a jövőt etalálja, hogy megjósolja szerencsédet?“

Carmen megvetőleg utasítá el s a cigány asszony már távozni akart. Azonban e pillanatban meglátá Cyriacát, gyorsan hozzá fordult s örömmel kiáltott fel:

„Nemes hölgy, oltalmazója a szegény cigány nőnek! A jó Isten vezette ide kegyedet, hogy e kedves rózsza bimbóval együtt jóslatasson magának.“

Szárazon és majdnem boszankodva feléle Cyriaca:

„No persze, ép oly jól jövedőlnél, mint midőn a szent keresztől nevezett templom torony léposóinek számát ajánlottad sorsjeggyel.“

„Hogy hogy, nemes hölgy, megolvasta és játszott kegyed, s nem nyerte meg a ternőt?“

„Nem, sőt az ambót sem.“
„Ugy esküszöm az ég minden csillagaira és ez ér valamit, — hogy kegyed nem jól olvasta meg a léposókat.“

Háború

Nemsokára e rovatunkat meg kell szüntetnünk csak azért talán, hogy a tavasszal ismét újra elővegyük. Az occupáció annyira mennyire befejeztetett. Bosznia és Hercegovinában minden esendes, csak itt-ott csap le egy-egy felkelő csapat éhség és boszútól ösztönözötve, rabolni, fosztogatni barátot és ellenséget. Hadseregünk nagy része babérain pihen, a dicső (?) munka be van fejezve egy pár ezer ember élete és testi épsége árán, na de mi ez egy rabló politica keresztültiveltére. A hadsereg egy részét a télre haza bocsájtják, hogy segítse fogyasztani azt az eleséget, melyhez — nem az ő akaratóból — munkájával nem járult. Az állam nem bírja őket tartani a télen — haza küldi hogy a nyomor rohamosabban fejlődjék. Tavasszal, a midőn ismét munkás kézre lenne szükség, ismét az állam, a felsőbb parancs véres csatákra hívja. Ez a szabad ember sorsa.

A mint hírlík, mintegy 100.000 embert hagynak Bosznia és Hercegovinában, hogy a megszelídített farkasok felett örködjék. Hogy elég lesz-e ezen hadsereg, nem kell-e majd a tél folyamában ismét mozgósítani, az még a jövő titka. A tél közeleg, az utak a feneketlen sár miatt járhatlanok, vagy pedig beláthatlan hóval lesznek fedve. Ez a farkasok ideje szokott lenni. A felkelők vérszemet kapva a hadsereg csekély száma folytán, titkon ismét szövöttezni fognak. Eleinte csak élleli szereink szállítóira vetik magukat és később, midőn megerősödtek és számuk eléggő, nagy műveleteket is fog kezdeni.

A conventio nincs megkötve Törökországgal — nem is lesz s így a török a novibazári pazalikot a végsőkéig fogja védelmezni. A hadsereget már gyűjti. Mitroviczában van 9000 ember rendes katonaság 12 ágyúval Ali Mehemed Ferik pasa alatt. Novi-Bazárban 71 zászlóalj, ez maga 23.000 embert tesz és 12.000 alban babilozuk 18 ágyúval, végre Sjeniczában van 4000 alban harcász. A felszámlált csapatok mintegy 54—60.000 emberre mennek, mely csapatok felett Ozman Nuri Ferik pasa fogná átvenni a főparancsnokságot. A porta e csapatok számát 150.000 emberre akarja emelni. Ez nem kecsesgött állapot!

A porta Szerbia és Montenegroval kiegyezett, ezek bizonyára segíteni fogják, ha nem is nyíltan, — alattomosan és így hadseregünk minden oldalról támadva lesz és csekély száma miatt nem fog imponálhatni. A törökök Novi-Bazárból arczéllal fognak támadni, míg a felkelők és querilla csapatok oldalról fogják nyugtalanítani. Ekkor majd mozgósítani fognak újra meg újra, de már a hibát, a hiába kiontott hősi vért megmenteni, visszaszerezni nem lehet.

A demobilizációval, bár mennyire ohajjuk is, egyet nem érthetünk és csak a véletlennek és a törökök hadászati ismereteik lassú kifejtésének köszönhetik, ha a catastropha be nem következik. A hadsereget demobilizálni csak akkor lehetne, ha a novi-bazári felkelő sereg tönkre tétetett,

„Már pedig jól olvastam meg, — az elsőől az utolsóig.“

„Hja úgy! Az utolsóól kellett volna olvasni az elsőig. Igyt mondá a szegény cigány asszony s ő senkit sem csal meg.“

„És így nem ugyanazon szám jön-e ki?“

„Nemes hölgy, hogy lehetne a?“

Cyriaca asszony észtehetése a legkissebb megerőltetésnél homályos és zavart lett; elkezdett a felett gondolkozni, hogy vajjon ha feltőlről számít feléle nem jön-e más szám ki; nemsokára érezé, hogy feje szédült, félbeszakítá kételyét a cigány nő csalhatlansága felett, „ki senkit sem csal meg.“

„És most szabad-e ezen bájos virágnak jövedőlnöm?“

„Isten nevében igen“ egyezett bele Cyriaca asszony.

„Nem, hagyjuk e boldonságokat“ veté köze Carmen és gyönyörűt hokezét kibuzta a cigány nő fekete, csontos ujjai közül.

„Bolondságnak nézed magasztos tudományomat, te égi seraph? ötven éve gyakorlóm e művészetet s még egyszer sem csal meg.“

Carmen kérdőleg nézett kiserőnjére és Cyriaca asszony jóslást tanácsolt; mert a cigány nő művészetének csalhatlanságán valóban nem lehetett kétkedni.

A cigány asszony megfogta tehát a leányka kezét, ujjával megvizsgálta a vonalokat és jelezte az eredményt. Egy M. L. és A. betűt talált s ujjongva mondá: „Czukros aranyos szerencse gyermek, édes sors vár rád: Az lesz férjed, ki Madridban a legmagasabb álláspontot foglalja el.“ Carmen szeméi ragyogtak az örömtől

az egész pasalik megszállatott, vagy pedig ezen kényes ügy konventió által eldöntetett, elinléztetett.

Konstantinápolyi hírek szerint a Boszniában elkövetett kegyetlenségek az összes mohamedán világ legszenvedélyesebb gyűlölségét költötték fel. A hodsák mindenfelé elviszik a hírt és izgatnak a monarchia ellen. Oroszország magatartása Törökország irányában is megfoghatatlan kezd lenni. Oroszország ugyanis csapatait Konstantinápoly felé indította, hogy miért arra feleletet nem adhatunk, de hogy az angoloknak az oroszok e mozdulata nem tesz mutatja az, hogy az angol hajórajt ismét Konstantinápoly alá rendelték. Meglehet, hogy Oroszország mostani ellenséges magatartása Törökország ellen kiszámított; elakarja vonni a figyelmet oly actiótól, melynek czélja a felingerelt Törökországnak Ausztriával szemben szabad kezet engedni Novi-Bazárnál.

Stambulban nyíltan beszélnek egy Ausztria-Magyarországgal való háborúról az esetre, ha ez utóbbi csapatai a Novi-Bazár pasalikba bevonulna.

KÜLFÖLD.

A török kormány körjegyzéke, mely Bosznia és Hercegovina occupációja ellen az európai cabineteknek átnyújtott, a többi között ezeket mondja: A császári kormány legkomolyabb kívánsága daczára, hogy konventiót kössön az osztrák-magyar kormányval Bosznia és Hercegovina megszállását illetőleg, mindentől legyőzhető akadályokba ütközött Ausztria-Magyarország részéről. A török kormány ugyanis annyit kívánt csak, hogy azon helységekben, a hol a muzulmán elem van többségben, az ottomán birodalom törvényei maradjanak érvényben. Ausztria visszautasította a kívánságot. Ausztriának a berlini szerződés mandatumot adott ugyan, pacificalni a két tartományt, de azon határozott feltétellel, hogy előleges egyezséget kössön a császári kormánnyal. Ausztria ezt nem tette, hanem tüzel-vassal megszállta a tartományt. Az osztrákok Szerajevóba és Banyalukába való benyomulásuk alkalmával három napig fosztogatni engedték e két várost és nagyon sok helységben ártatlan lakosokat, pásztorokat, öreg embereket végeztek ki s a katonák nem rettentek vissza a női erény megszenteltetésétől sem. Több helyen erőszakkal ürítették ki a kórházakat, a sebesült vagy beteg ottomán katonákat irtalom nélkül kidobták az utcára és az osztrákok sebesültjei v. betegjei foglalták el helyüket. Ezekután felszólította a török követeket, hogy értekezzenek a külügyminiszterekkel, miképp használják fel a hatalmak befolyásukat, miszerint az osztrák csapatok előnyomulásának megszüntetése által vetessék vége a boszniai és hercegovinai kegyetlenségeknek és hívja fel Ausztriát, hogy a berlini szerződés értelmében kössön egyezséget Törökországgal.

Andrász a körjegyzékre október 14-én a többi között következőket válaszolta. Mindenekelőtt megbontánkozással és büszkeségtől. Cyriaca asszony sirt gyűngedsége és boldogsága erztében.

„Látod leányom, látod mégis igaza volt anyádnak, midőn előre mondá, hogy „egy fejelem lesz férjed.“ Ezután mely érzelmmel ölelte és csókolta meg védenézet. „Istenem Madrid legmagasb álláspontja! Vőlegényed legalább is miniszter vagy afféle lesz!“

Cyriaca asszony és Carmen oly izgatottan jutottak haza, hogy szívők majdnem megrepedt. Az első mit Carmen véghezvitt, eiszánt jelentése volt nagybátyjánál, hogy semmiért sem megy szabóhoz nőül.

Azúrtan erkélyére lépett, hogy boldogabb álmokba ringassa magát; az utcán állt a szabó és szokásos egyetértő mosolyával nézett reá. Carmen már nem viszonozá; oly képet mutatott, mint egy halott mosonó, egyet fordított sarkán és háta mögött becsapta az erkély ajtaját.

III.

Hónapok, évek múltak el és Carmen egyre szebb lőn. A szatáterén, színházban, a bálokon s a hol csak meglejtet, a hódolók egész raja vette körül. A hódolókat és szerelmi vallomásokat azontette, melyekkel neki tőnjéneztek, nem tekintette komolyaknak és nem csak eszes belátása, hanem azon távolabbi oknál fogva is, mert reményei magas cebra voltak irányozva, mivel a cigány nő jóslata folytán lelki szemé előtt lebegett és mert annak mindig nagyobb hitelt adott.

(Folyt. köv.)

Hirdetmény.

A „Baranyamegyei takaré- és hitelbank“

igazgatósága által ezennel közzhírre tétetik, hogy
a f. é. október 13-ára
kittűzött rendkívüli közgyűlés kellő számu részvényesek meg nem jelenése
miatt meg nem tartathatván,
ujabb közgyűlés 231 (1-1)
egybehívása vált szükségessé, s erre határidőül f. é.
nov. hó 3. napja d. e. 10 órája

Pécsett a társulat üzleti helyiségébe kitűzetik, melyre a t. cz. részvényesek az alapszab. 16. §-ára figyelemmel oly hozzáadással hívathatnak meg, hogy ezen újabb közgyűlésen tekiutet nélkül a részvényesek számára, a jelen leendő jogérvényesen határozni fognak. Továbbá az üzleti mérleget és jelentést 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében betekinthezik, úgy nyomtatásban átvehetik.

A közgyűlés tárgyai:

1. A mérleg bemutatása és az igazgatóság e feletti jelentése.
2. A társulat felszámolása és a felszámoló kirendelése iránti intézkedés.
3. A jelen üzleti évben közgyűlési határozat folytán a társulat birtokába jutott s még a közgyűlésig birtokába került részvények megsemmisítése.

Kelt Pécsett, 1876. oct. 13-án.

Az igazgatóság.

*) Alapszab. 16. §. Minden részvényes, ki szavazási joggal élni akar, részvényét a bank pénztárára 8 nappal a közgyűlés előtt térítvény mellett letenni tartozik.

Üzlethelyiség-változtatás.

Alulírott tisztelettel értesitem a nagy érdemű közönséget, hogy

szabó-üzletemet,

mely eddig a Lakits-féle házban volt, e hó elején a Piacsek-féle házban, a W uster órák helyiségébe (Zach mellett) áttettem, ahol is üzletemet az őszi és téli időnyre a legvalogatottabb és legdivatosabb kelmékkel bőven eltáttam. — A nagyérdemű közönség eddigi pártfogását megköszönve, kérem azzal engem jövőre is kegyesen megtisztelni; miután főtörökvésem leendő azt jó, gyors és olcsó szolgálat által kiérdelmi. Tisztelettel

221(3-2) **Markus Mór** férfi szabó.

Bérlethirdetés.

A pécsi székes egyház uradalmához tartozó **Mánfa és Budafa** községek határaitban levő urad. erdőben a

bükkmak

bérbe adatik. — Béreni szándékozók **BÁLOVICS IGNÁCZ** urad. tisztartó urnál Pécsett (Szepessy-utca 4. sz.) jelentkezhetnek; a makkot pedig megtekinthetik a helyszínen, a mikor is Mánfa a fővádszi hivatalban jelentsék magukat.

222 (2-2)

Eladó, v. hosszabb időre bérbe adandó

egy 80 holdból álló tagosított birtok

— mely áll 50 hold szántó és 30 hold kaszáló rétből — Siklóshoz $\frac{3}{4}$ és Harkányhoz $\frac{1}{2}$ óra távolságra fekszik. Bővebb értesítést ad e lapok szerkesztősege, v. Siklóson Goltner János kerül. jegyző úr. 214 (3-3)

Kuller és Kutill

sebészi eszközgyárosok, Budapest, (Hatvani utca 2. sz. a. Ferenciek templomának átellenében.)

Ajánlják dűsan felszerelt sebészi eszköztárkat mely mindennemű sebészi eszközzel és kötőszerezlel névszerint: **ruganyos sérvkötők** és orthopádiai gépekkel, továbbá a legkülönneműbb ruggyanta ezikkkel u. m. feacsendők légpárnák stbvel bőségesen fel van szerelve.

Katonaorvos urak részére szabályszerűen készített zseb árczákat 22 ft 47 kr-ával, fogszközöket bórzaeszkövel együtt 15 ft 50 kr-ával; katonaorvosi táskákat 8 ft-ával szolgáltatunk ki. Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldünk. 225. (3-1)

Hasonszenvi gyógyszerek

naphatók
Sipőcz István gyógyszer-tárban a „Szerecsenhez“ Pécsett. 216 (3-3)

Mindazok kik küszvény, esúz es az ezen bajokból eredő bémálások stb-ben szenvednek, bár ha már minden kigondolható gyógyszerrel megdén eredmény nélkül megkísérlettek volna is, s bár ha már még a reményesség-gel is, teljes egészéigöknek valaha visszanyerhetése végre végleg felhagyják volna is, ha már oly sok mindent megkísérlettek, forduljanak utójára még Moessinger L. G. úrhoz Frankfurtban a Majna mellett, 230. (3-1)

Enek gyógyszer-módja által megában az utóbbi hónapban is sok százan szabadultak meg nyavalyájuktól teljesen s Moessinger úr a gyógy-mód előt, mely mellesleg monitva nem is valami nagy pénzbeli áldozatot igényel, mindenkinek megengedi, hogy magának eredményei felől felelősséget szerezzen, mi ezébből egy föle vagy ezen lap kiadóhivatása által ingyen megszerezhető ráírattal magyszámú minden rendű meggyógyult egyének ezimét közli. A kezébe — Moessinger úr voltaképpen a betegétől csak a baj és annak előrehaladottsága rövid leírását kívánja, s azzal a beteggel közli megzabott rendleteit. Magyarnul is levelez.

Széna- és sarjeladás.

Bieserden a plébánia lakásnál f. hó 27-én d. u. közárverés útján széna- és sarjeladás fog tartatni, azonnali kész pénz fizetés mellett. Miről a venni szándékozók ezennel értesítettek.
Gundy Mihály ker. espees. 232 (2-1)

Legolcsóbb, száraz tüzelő-fa.

Alulírottak ezennel tisztelettel jelentik, miszerint jó száraz **bükk-, gyertyán- és cser-fában** nagy készletük lévén — ezt **4 négy ürköbméterenként (= 1 erdei öl)** a törvény szabályai szerint felrakva 217 (3-3)

1-ső osztály, 11 ft. 40 kr.-jával házhoz szállítással együtt, adják el.

Előfizetések elfogadtatnak: **Spitzer Sándor** úr fűszerkereskedésében a főtéren; fakeskeredésünkben, **Malom-utca 20 sz.** és a fa-apritó gőzgép melletti irodánkban (**Czindery-kert**), ahol mindig a prított fa is súlymérték szerint a legjutányosabb áron adatik el. — **4 meter aprításért 1 ft. 20 kr.** számítunk.

Pécsett 1878 októberhó 1-én **Tisztelettel Engel Adolf és fiai.**

Tüzelőfa eladás.

Hiánytalan 4 köbméter (erdei öl) ép és száraz bükk-, gyertyán- vagy cserfa (hasábf) **házhöz szállítva**

I. oszt. 12 ft. 50 kr. II. oszt. 11 ft.

Vágott fa házhöz szállítva méterölenként, a raktárban pedig kisebb mennyiségben is egész 20 kr-ig kiszolgáltatik.

Nagyobb megrendeléseknél aránylagos árleszállítás.
Megrendelések elfogadtatnak: Pécsett **váltóüzletemben**, és a faraktárhoz adában **Malom-utca 2. sz. Biegel-féle házban.**

218. (3-3) **SCHWARTZ VILMOS.**

A birodalom első orvosi testületei által megvizsgált és kitűnő használhatósága miatt engedélyezett

köszvény-vászon.

köszvény-, esúz-, (tagszagattások, keresztcsontfájás), orbáncz, mindennemű göresök ellen a kezekben, lábokban s különösen ér- és tagdaganatok, ficzamatások és oldalszurások ellen első **gyórs és biztos** gyógyszer gyanánt használható. Használati utasítással ellátott csomagokban ára 1 ft. 5 kr. kettőzött minőségű súlyosabb bajokra 2 ft. 10 kr.

párisi általános sebtapasz

bármennemű sebek, genyedések és daganatok, fagysebek és tyukszemek ellen. Egy tégely használati utasítással együtt 35 kr. Kapható: Pécsett **Sipőcz István** ur gyógyszer-tárban, ugyszintén **Zsolnay Vilmos** ur kereskedésében. 211 (6-4)

A pécsi kőszénbánya és gépgyár részvénytársulat

1878. évi október 31-én délelőtti 10 órakor Pécsett saját helyiségében

rendes közgyűlést

tart, melyre a t. cz. részvényesek figyelemzetéssel az alapszabályok 25 §-ára meghívhatnak.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés.
2. Részvény átiratás.
3. Felügyelő bizottság jelentése a mérleg, és számadás felett.
4. Netáni osztalék megalakítása.
5. Új akna építés iránt a kiküldött bizottság jelentésére alapított igazgatósági vélemény.
6. Priek Vinczének az első dunagőzhajózási társulat részére fizetett köszén után járó ugynevezett bérgeras visszatérítése iránti követelése.
7. Netáni indítványok tárgyalása.

Kelt a pécsi kőszénbánya és gépgyár részvénytársulat igazgatósága részéről 1878. évi szeptember 28-án tartott üléséből.

226. (2-1) **Koszits Szilárd**, titkár.

Bosznia és Hercegovina

occupatioja folytán legjobb munkásaink mozgosítottak és így kénytelenek vagyunk

China

ezüst árú-gyárunkat egészen beszállítottai és temérdek gyönyörű chimaezist készítmény készletükön sürgösen jóval az előállítás áron tudadni. Részletes árjegyzéket kívánatra bérmentve küldünk.

Leszállított árak:	előbb	most
6 drb. kávéskanál	ft. 3.50	ft. 2.50
6 drb. evő kanál	7.50	2.50
6 drb. evő kés	7.50	2.50
6 drb. villa	7.50	2.50
1 drb. levesmerő kanál	5.-	2.30
1 drb. tejmerő kanál	3.50	1.50
1 drb. cukortartó	14.-	8.-
1 drb. vajtartó	5.-	2.-
1 pár gyertyatartó	8.-	3.-
6 drb. evőszköz zsámoly	5.-	2.70
1 drb. cukorfogó	2.50	1.-
6 drb. gyümölcs kés	6.-	2.50
6 drb. gyümölcs villa	6.-	2.50
1 drb. sotartó	-	70

Legújabb gombgaritúrak gépszerkesztéssel 1 ft. Egy darab cigarettá dohánytató 2 ft. Továbbá pompás tálcák, kávé és theakannák, asztaldíszmenyek, kargyertyatartók: cukorszóra, tojástartó, fogpiszkáló állvány, ezet és olajgaritúrak és sok más ezikk ugyancsak biamaolós olcsó áron.

Különösen figyelemre méltó:
6 drb. evő kanál, 6 drb. kés, 6 drb. villa, 6 drb. kávéskanál mind a 24 drb. finom zarkaban [Etu] 24 ft. helyett csak 10 ft.

Ugyancsak brittanica ezütről és mind a 24 drb. csinos zarkaban [Etu] csak 7 ft.

Megrendelések utánvét mellett készséggel és lelkiismeretesen teljesítetnek.

PREIS E.
Bécs, Rothenthurmstrasse 29.
202 (12-4)

Unger Antal és fiai

vaskerekedése Budapesten, 6 posta-utca görög házban

ajánlja mindennemű **vaskályhák legnagyobb raktárát**, legújabb köszén és coaks fűtésre berendezett **töltő és mérésklő kályhák**at, köszörült fényezett és bronzszinű **kandallókat** márványlapokkal a legfényesebb kiállítással, továbbá mindennemű **vaskályhák** at köszén és fátüzlésre építésre vállalkozók. vasuti és bérházak részére — **Márvány köpeny kályhák**at töltő és mérésklő szerkezettel köszén és coaks fűtésre; — **márvány külsejű kandallókat** köszén tüzelésre berendezve. — Minden ebbeli **árúink pontos rajzait** és **árjegyzékét** kívánatra bérmentesen megküldjük és a **vidékről** jövő megrendeléseknek **pontosan** megfelelünk. 219 (3-2)

Steiner Adolf „István főherceg“ szállodája

Budapesten
ujja alakított szobái **70 kr-tól 2ft 60-kr-ig**

Küldötségeknél tetemes árleengedés.
Hónapos szobák megegyezés szerint. 224. (12-1)

Pécsett, a nagy iskola- és vörösmartyutezákra terjedő **Gianone-féle ház** szabad kézből eladó. — Bővebben értekezhetni **SUHA REZSŐ** urral ugyanott. 223 (3-2)